

Független Magyarország

Egy szám
8
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 163

Felirat szerkesztő
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF.

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 450 — K

Egy szám
8
korona

A kumanovói szerb ünnep.

Az első balkáni háborúban a szerbek a törökökön egy tévedés folytán győzelmet arattak. Ennek a véletlen győzelemnek az évfordulóját most ünnepelték meg a szerbek. Az ünnepségre elment Sándor szerb király, a királyné, a görög trónörökös (éppen jókor), a belgrádi kormány és a jugoszláv parlament is. Az ünnepségtől távol maradtak a muzulmán képviselők és miniszterek, valamint a horvát blokk és az egész bunyevácokacpárt. A belgrádi sajtó nem tarta természetesen, hogy a török képviselők és miniszterek nem mentek el oda, ahol az ő nemzetük fájdalmas emlékére rendeznek örömlünnepet, hanem hevesen támadják a muzulmánokat. A horvátok és bunyevácok elmaradásáról hallgat a belgrádi sajtó.

Nincsics szerb külügyminiszter találkozik a görög külügyminiszterrel.

Belgrádból jelentik: A kormány A hénből táviratot kapott, amely szerint Poilisz görög külügyminiszter minél előbb találkozzon Ohajt Nincsics külügyminiszterrel Szalonikiben vagy Szkopljében. A távirat vétele után Nincsics tanácskozást folytatott Pasic miniszterelnökkel majd azt válaszolták a görög kormánynak, hogy Nincsics elvben hajlandó a találkozásra, még pedig Szkopljében. Hír szerint a keleti konferencia, valamint a görögök által a szerbekről kért gabona kérdéséről fognak tárgyalni.

A reformáció emlék-ünnepé.

Október 31-én ünnepi meg a kálvinista társadalom a reformáció emlék-ünnepét. A helyzeti református templomban ez alkalommal ünnepi ientisztelet lesz

Fascista forradalom.

Róma. Salard a nem változott kormányalakításra. **A király Mussolini fascista vezért szolitotta fel, hogy alahitson kormányt.** — Valamennyi lap a legnagyobb elismerés és dicséret hangján ír a királynak azon elhatározásáról, hogy megtagadta az ostromállapot meghirdetéséről szóló dekrétum eljárást.

Róma. A város képe rendez. A közúti vasutak és egyéb járóművek rendszeren közlekednek. Incidens e csak néhány fascistaellenes újságháza előtt került sor.

Milánó. A Popolo d'Italia jelentése szerint a fascisták több városban urai a helyzetnek, így például Páduában, Novarrában, Mortonében, Noviban, Liguában és Alessóban. Itt jelentékeny hadianyagot, különösen sok tüviró és telefonanyagot foglaltak le. Périában a királyi gárdisták átadták fegyverüket a fascistáknak. Milánóban a fascisták megszállták a bersaglieriek lakanyáját. Mussolini kijelentette, hogy kész a kormányt megalakítani, ha ezzel a

király megbizsa őket, amit annál is inkább tehet, mert már kész a munkáspárt névsora.

Róma. A hatóság messze menő intézkedéseket tett az utak biztosítására. Reggel óta gyalogság és tüzérség őrizi a hidakat, amelyek feljártához is előcsapatokat helyeztek el. A csapatok parancsnoka minden intézkedést megtett, hogy tegye lehetővé a fasci táknak Rómába való bevonulását. Dél előtt 10 órakor kiadta a katonai hatóság a parancsot a vasúti közlekedés beszüntetésére. A katonai hatóságok felvezették a vasúti sínek két 200 méter hosszúságban.

Kemona jelentése szerint amikor a fascisták megakar ták szállni a prefekturát, összeütközésre került a sor és 4 fascista meghalt. A fascisták követelik, hogy a Dalmáciára vonatkozó olasz-jugoszláv szerződést semmisnek mondják, a washingtoni szerződést semmisítsék meg, az olasz flota szaporítását követelik, emeljék fel az olasz jóvátételei részesedést, a lensenai konferenciát halasszák el.

A Jugoszláv Népszövetség Liga ülése.

Belgrádból jelentik: A jugoszláv népszövetségi liga tegnapi este ülést tartott. Az ülésről a Preporod mai száma a következő tudósítást közli:

A népszövetségi liga jugoszláv egyesülete tegnapi este Zsulyovics Jovan elnökle alatt ülést tartott. Ezen az ülésen arról a kérdéssel is tárgyaltak, hogy miért nem mentek el a jugoszláv csoport tagjai a ligának budapesti konferenciára. Dr Graber László panesevói ügyvéd a jugoszláviai magyarság egyik vezére az ülésen az

itteni magyarság álláspontját ismertette.

— A magyarok mondták a szónok, loyális alatt valók akarnak lenni, de követelik mindazokat a politikai jogokat, amelyek minden állampolgárt megilletnek.

Örmények nem jöhetnek Romániába

Bukarestből jelentik: A román kormány randeletet bocsátott ki, amelyben bármely országba i örmény alatt valónak elitja a Románia földjére való lépést abban az esetben is, ha valamely külföldi követségen láttamozott utlevelük is v.n.

A kormányzó utja.

Budapest. A kormányzó vasárnap reggel 7 órakor érkezett S lyótarjánól. Sára, ahol Forster Kálmán polgármester vezélése mellett a városi tanács fogadta. A kormányzó ezúttal a díszszázadot tekintette meg. A küldönségek között a szociáldemokrata bányamunkások és a keresztényszocialisták is szerepetek, kik valamennyien üdvözölték a kormányzót. A kormányzó lekesítő szavakkal válaszolt a munkásság üdvözlésére.

Bonnar Law nem lesz engedékeny.

London. Bonnar Law újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy Németországgal szemben határozott politikai viszonyt fog követni. Bonnar Law a többek között ezt mondta: „Az engedékenység utján már nagyon is messze mentünk!”

Török csapatok Konstantinápolyban

Rifet pasa Konstantinápolyba való bevonulása ünnepélyes külsőségek között ment végbe. A lakosság nagy ovációban részesítette a török csapatokat. A moszkiban a hála díszistentisztelet volt. A parisi negyedben negyszabású i tézkedéseket tettek a rend fenntartásáért. Közbe lépésre semmi ok nem volt, mivel sehósem törtérendzavarás. Modino, a kaukázusi szovjetkötársaság elnöke Angorába érkezett.

Fővárosi sporteredmények.

MTK—Wiener SE 3:0 (1:0). Nemzetközi mérkőzés.
FTC—VAC 2:0 (1:0).
Törökvés—MAC 3:0.
UTE—MAFC 1:0.
Vasas—III. ker. 1:1 (1:0).
KAC—BTC 1:0.

A városigazgatás problémája.

A városigazgatás mesterkégsége nagy mértékűt, nagy körülményeket igényel. Már régen megszokták azok a patriarális idők, amikor a város ügyeit vezető és kimerült akták kezében. A közigazgatás bizonyított, igazi derekú munkát kívánunk attól, aki ma egy város élén áll, a városi részlet fejlesztését akarja.

A mi városunk a béke időben is megállt, lassan haladt előre, ha egyáltalán egy lépést előre. A háború a három éves szerződés után teljesen stagnációt eredményezett ránk. A felzárkózás után nyomában megindult a fejlődés. Minden szervezés, minden előzetes tanácskozás és szaktudás megkötésére, gazdasági élet szükségességeiből kifolyóan indult meg az igazi fejlődés. A város gazdasági közege a fejlődésnek adta. Minthátváros központja lett Baja a délvideknek, központja a megyei és állami közigazgatásnak, az igazságszolgáltatásnak. A város kiemelt a kisvárosi jellegű, fejlődnie kell tehát és fejlődnie fog.

A fejlesztésnek egyik előfeltétele a pénz és a helyes vezetés. Vagy hevesebben szólva a helyes vezetés és a rendelkezésre álló pénz összejárása és célja az a felhasználása. Baja város majdnem négyezer holdat kitevő területtel bír, de a tekintélyes jövedelmet biztosít. Hogy ez a tekintélyes jövedelem tíz ötszögben mekkora, aligha tudja sok ember Baján. A terület körül folyó harcok négy fal között folytak és az eredmény még eddig nem került nyilvánosságra. A város földjei némaelmék szerint 40, mások szerint 50 milliónál is többet érhetnek.

Kérdésesen, hogy ez már olyan összeg, amelyből lehet valamit alkotni, teremteni.

Programot, határozott programot szeretnénk hallani a város igazgatásáról.

Sok megoldatlan probléma áll előttünk.

A város lakossága szaporodik. A lakáshiány egyre fenyegetőbb mértékűt öli. Összes rekvizitálásnál az önkormányzat mind erősebb alkalmazásával nem lehet ezt a kérdést megoldani. Szeretők hallani, hogyan, miként válik a városi lakás kérdést megoldani. Mert ismétljük, nem lehet ezt a kérdést azonnal eltolgatni, hogy egyik embert kido-

bunk a lakásból, a másikat pedig beledübejtjük.

A kövilágítást sem lehet örökre a holdra bízni. Nem lehet egy városban az éjszakai 7 órákig elvárni. Lehetővé kell tenni, hogy egy városban ne lehessen este az utcára lépni. Felelősségünk pillanata óta

folytunk halunk a vilnyvilágítás megvalósításáról, de egyik fantasztikus terv a másikat kergeti, de megvalósításra alkalmas tervet nem hallunk. Csak arról hallunk, hogy a jelen pillanatban (a jelen pillanat ötvenedik és tizedik má) nem lehet megtervezni a villanyvilágítást.

Szeretők tudni, mikor követték be a megvalósításnak a pillanata.

Kulturális, közegészségügyi, közművelődési, népielőmozdítási, közeleti programot is szívesen hallanánk. Ezekre a kérdésekre még visszatérünk.

A városi iskolákban biztosítva van a téli fűtő anyag.

Az állami iskolákban válságos a helyzet.

A tél beállával az iskolák fűtése is szükségossé vált. A hőmérő mindennap sütyűd mindennap várhatjuk, hogy a hűsítőhöz, utcákon megjelenik a fehér hó, a tél hideg jelzője. Ilyenkor azután csak a jól befűtött kályha mellett érsz kellemesen magát az ember, különösen pedig az apró diáksereg. Órák hosszat hideg tanteremben szedni a tudományt, kész vészdelem lenne.

A városi hatóság éppen ezért az iskolák fűtéséről még idejekorán gondoskodott. Elgondolmányos tüzelőanyagot szerzett be és így a tanítás zavartalan menete biztosítottak létszámok.

Az iskolákat tüszeggel és fával fogják fűteni. A tüsző méterárát 300 koronáért vette a város. A kintülő tüzelőanyag szállítást már megkezdtek és a városi iskolák rövidesen ellátva lesznek fűtőanyaggal. A város elegendő mennyiségű fát is szerzett be az iskolák számára.

Az állami iskolákban azonban még válságos a helyzet. A fűtőanyag fűtől még érdemlegesen döntés nem érkezett, de fűtőanyag sem. A helyzet jelenleg az, hogy az állami iskolákban hideg tanteremben tanulnak a növendékek.

Illetékes helyen ezt közölték.

valak, hogy a szarvasi ovoda éppen a fűtőanyag hiánya miatt becsúszta működését. A apró gyermekek addig hideg tanteremben tanultak a verset. A helyzet azonban a hideg fokozódásával kezdett vészdelemmé válni és az ovodát becsúszták. A szarvasi ovoda addig marad ott, míg a fűtőanyag meg nem érkezik.

A napokban egy szülő járt szerkesztőségünkben, akinek fia állami iskolába jár és a következő panaszt mondta el:

A tanterem már teljesen hideg és a növendékek fennak egész nap a hűvös szobában ülve. Amikor egyik-másik panaszkodott, a tanító azt mondja neki, hogy hozza fát, majd akkor befűtet a tanteremben.

Ehhez azonban egy kevés megjelölést kell fűznie. A mi nézés helyzetben, amikor a fát oly horribilis, hogy nagyon sokan házi szükségleteiket nem győzik fedezni, nem lehet még gondolatban sem kívánni, hogy az iskolák fűtőanyagáról is a szülők gondoskodjanak.

Reméljük, hogy az állami iskolák fűtéséről is gondoskodni fognak a legrövidebb időn belül a tanítás terén fennakadás nem lesz.

ték, de a megoldást nagyon nehéznek találják. A közvetlen vonal kiépítése ringeteg összegbe került volna, így arról hivatalos körök hallani sem akartak. Felvetődött tehát egy másik megoldás, Jánoshalma és Halas között egy új vonal kiépítésével, melyet összekötnek a Baja-Bácsalmás között már meglévő vonalal. Ezután lesz a forgalom kellő mértékű való le- bonyolítása.

Az építkezések — mint azt már megírtuk — megkezdődtek és a Jánoshalma-Halasi vonal el is készült. A telefonforgalom már ezen a vonalon keresztül bonyolódik is le, de az eredmény nem mondható kedvezőnek. Ha tárgyilagossá kívánunk lenni akkor azt mondhatnánk, hogy most rosszabbak az állapotok, mint voltak.

Most Bácsalmás, mint gyűjőállomás a királykői hivatalokat előjegyszi és Bajára továbbítja Viszont Jánoshalma önállóan dolgozik. Tehát a vonal, még Halas előtt alaposan túl lesz terhelve. A várakozási idő nemcsak hogy csökkent, de inkább növekedett, mióta a forgalom nem Pécsten keresztül bonyolódik le.

Itt más megoldást nem tudunk ajánlani. A katasztrófa állapotokból kivontó utat az illetékes köröknek kell megtalálniuk.

A NAPESEMENYEI

Meghal a város.

Nem tudom mások is így látják-e, én minden este úgy érzem, hogy meghal a város. Az óra fen a toronyban négyet üt, szindjárt utána tizenkettőt, és Arany János utcában egy rendőr útemesen oda oda üti csizmája szírá a követőhöz, a Központi kávéházból két ember kijön. „szervusz” szervusz” és az egyik erre, a másik arra eltűnik a sötétben, valahonnan hurjongás hallatik aztán néma csend. A rendőr is megállt a Korsuth Lajos u ca sarkán. Éjfél van. A

Meg van az új telefonösszeköttetés Budapesttel.

Most még rosszabbak az állapotok.

A F. M. volt az első, aki szerezte a baja budapesti telefonösszeköttetés megjavítása érdekében Számítástanosor mutatunk rá ezekre a lehetetlen és tűrhetetlen állapotokra, melyek ezen a téren uralkodnak, illetve uralkodnak. Számítástanosor hívtuk fel a figyelmét a mérvadó köröknek arra, hogy ezek az

állapotok millió károkat jelentenek a város kereskedelmére és hogy ezeket az állapotokat sürgősen csak olyképp lehet megoldani, hogy Baja és Budapest között közvetlen összeköttetést létesítenek.

Illetékes körökben visszhangra talált a F. M. akciója. A kérdést tárgyalás alá vették, honcolgat-

Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy FÉRFISZABÓ-ÜZLETEMET

Magy. Ált. Hitelbank palotájába (Szegedi-Bank)

TÓTH KÁLMÁN-TÉR, helyeztem át. Gyapjuszövetek és bélésekből nagy választékot tartok, amelyekből méret szerint elegáns ruhákat, továbbá hozott kelmeiből fagont elvállalok, miután elsőrangú, szak- képzett szabászt és munkaerőket sikerült megnyernem.

Tisztelettel LÖVENSTEIN FRIGYES Tulajdonos: Lőrinc Sándor.

hisz komor arccal támogatják egymást az utcákon, mint sejtelmek lepiák rajta magukba a hivatalnokot, a kereskedőt, az iparost, boldogot és boldogtalant. Becsüle est és becsület, a különböző formájú és akaratú embereket. Nincs egy lámpa, mely fényt megvilágítana csak egy talpalatnyi tiszta: komolyan, mintha nem lenne semmi élet ebben a köröngyegben. Bizony hiszik el, meghal minden este a város. Vagy aki nem hiszi, menjen egy éjjel felé ki a Bárány utca sarkára és még a halott szagot is érezni fogja. A Zichy Bódog-téren is a Bárány utca keresztezésénél a csatornában túrgón, hálk sűrűvel folydogál a kloakák szennye. Hálott város csuf, szomorú illata.

— **A csataljai hősök emlékezobrá.** November 5-én, vasárnap díszes ünnepség keretében leplezik le Csatalján a hősök emlékezobrá. Az ünnepségen a vármegye tisztikara teljes számban fog résztvenni a főispán és az alispán vezetésével.

— **Mennyi lesz a pótdó?** Illetékes helyről vett információk szerint az es évi pótdó nem haladja túl a legutóbbi magyar recessió pótdóját, a száz százalékos. Itt említjük meg, hogy a város áröröszámaiban fog beszámolni 1918. évtől a mostani tizededig terjedő idő közigazgatásáról.

— **Javítják a járdákat.** A városi főmérnöki hivatal megkezdte a bajai utca járdájának javítását. A járdajavítás csak kisebb arányú lesz és a munkák hátrahagyásában végezteti a város. A járdajavítás már igen szükségesé vált egyes helyeken, vagy nem tisztázta, ha azt állítjuk, hogy az egész városban, de rendszeres javításról egyelőre szó sem lehet.

— **Baja város földadója.** A város pénztára holnap nagy összeget fog kiizzadni. A város holnap, kedden fogja visszafizetni földadóját, ami nem kevesebb mint 5 millió és 200 ezer korona. Ezt a pénzt egy összegben fizeti ki a város. Ez a nagy összegű adófizetés természetesen próbára teszi a város kasszaállományát.

— **Furcsa névjegy.** Gálfy György szabadkai patikus, akit a szerbek rendőri felügyelet alá helyeztek szilárdan magatartása miatt az alábbi szövegű névjegyet csináltatta magának: „Gálfy György, rendőri felügyelet alá helyezett gyógyszerész Szabolcs SHS”. A rendőrhatalóság elfogadása miatt Gálfyt perbe fogták a szerbek, de a bíróság felmentette, mivel a névjegy szövegében nem talált semmi károsat.

A 22 éves legény és a 15 éves leány. Garai idil.

Garinak meg van a maga szensziója. A falu egyik előkelő családjának 15 éves leánytagját megszerette a falu egyik szegény legénye. Az eset részletei a következők.

Garán 22-én, vasárnap bál volt a nagykazsárnyában. Ott táncolt együtt a feni szerelmes pár és hajnalban a legény hazavitt a leányt. A leány szülei azonban nem akarták beletörödni a leányasszonyokéba és a csendőrség utján próbálták vissza-

hozni a leányt. A leány azonban kijelentette, hogy nem kíván visszatérni, hanem nagyon jól érzi magát szerelmese oldalán.

A leány szülei most törvényt eszközölnek igénybevitelével hozsaják vissza a leányt Beavatottak azonban úgy tudják, hogy a leány hamarosan vissza fog térni szive választottjához és végre is a szerelem diadalmasodni fog. Garán nagy érdek-lődéssel várják a szerelmi história befejezését.

— **Szépen halad az ingyegakció.** A városi Horthy-akció a legnagyobb mértékben halad. A köteles adakozások szépen folynak be, mindenki átérzi az adakozás szükségességét. Az akció rövidesen a legnagyobb sikerrel véget ér.

— **Akik felebbeznek.** Bácsalmás község előjáróságának indítványára megzavarta a többiek között a képviselőtestület három ártézi kut fúrását és azt is, hogy a vendéglősök a helyi-ségükben tartott táncmulatságok után 500—1500 koronát fizessenek az engedélyezés után. A három polgár megfelelően a képviselőtestület feni két határozatát.

— **Szenzáció Mélykúton.** A csütréti hepi c után ősv. Mészáros Györgyné vendéglőjében vígszózott H. reálh. Péter, Csonta uram és negyven-ézer koronában fogadott H. lla Bálával arra, hogy egy érn be-lül megisszik 2 liter bort és 30 pohár sört. A vállalkozás me-retségő és a fogadás nagysága egyaránt bámulatba ejtette a csenda poharazósát, de H. lla Béla viszont nem olyan ember, aki kitér a hasonló felhívások elől. A fogadás tehát megtörtént és Csonta uram kezdte ünnögszini a bort befelé. A két liter bor lo is csúszott valahogy, de a pohár sörtök egyre nehezebben fogytak, végül is kinos erőfeszések után a tizenkettő pohár sörtét Csonta uram kezdte a derekát. Kifizette a kinosan elfogyasztott italokat, a negyvenézer koronát és bizonyosan furcsa árszással távozhattott a vesztői fogadás szin-holyérről. H. lla Béla ellenben nemcsak a negyvenézer koroná-kat, hanem a cigányokat is meg-gával vitte. Az eseten sokáig kacagnak még a mélykúiak.

— **Ismételt rablótámadás a jugoszláv vonatok ellen.** A Karlovac felől Zágráb-felé haladó személyvonatot nyilt pályán rablók támadták meg, akik valóságos sorússal adtak a vonatra. A vonatot sikerült a mozdonyvezetőnek bevinni Zágrábba és csak ott vették észre,

hogy az utolsó személykocsi hiányzik. Belgrádból nagy csend-örkésültetés ment ki a helyszínre ahol a kifosztott személykocsi körül holttesteket találtak. Arab-lónak a közeli erdőben nyomuk veszett. A csendőrség meg-kezdte üldözését. Ez már a harmadik ilyen eset. Nézregiben két héttel ezelőtt a szerajevói vonatot támadták meg, a múlt napokban — minni mi is meg-irtak — egy másik vonatot meg-támadtak hasonlóképen. A táma-dókról mindenki tudja, hogy a szóközt katonák a seleni kédepek agjai.

— **Az ébredők nagy-gyűlése.** Vasárnap délután a Szt. István-téren tartotta meg a helybeli ÉME nagygyűlést. A gyűlésen, melyen a fővárosi központtól több szónok jelent meg, a helybeli ébredők teljes számában vettek részt.

— **Romániában a vo-natok indulása előtt megvizsgálják a vasuta-sokat, nem részegek-e.** Nagyváradról jelentik: A buka-resti központi vasuti vezérigaz-gatóstól rendelet érkezett a nagyváradi pályaudvar forgalmi főnökségéhez. A rendelet arról szól, hogy minden vasuti szerel-vény elindítása előtt a vezénylő tisztviselő, illetve annak helyet-tese ellenőrizni tartoznak, hogy a vonatvonatok, fűtők, fékezők, kalamuskok, szóval a vonatmool-gálatot teljesítő személyzet nem részegek-e. A legutóbbi vasuti szerencsétlenség alkalmával meg-állapították, hogy a szerencsét-lenséget a személyzet ittasága okozta.

x Rum és likőrök készítése házilag 100 százasok megakari-tással jár, ha a G y a r m a t i-féle rum- és likőr esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőröket. Számtalan olismérőlevél bizo-nyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb minden ávegen rajta van a hazs-málai utasítás. Prospectussal szive-sen szolgál a Gyarmati Emil R. T Szent Antal-utca 34, vagy Gyarmati-gyógyszertár.

Színház

Varázskeringő. A régi, kedves muzsikájú operett mind-két este telt ház előtt szajlott le. Az előadás kifogástalan volt és a rendező valóban rászolgált a dícséretre. Lengyel és Németh Irén sok tapsot kaptak. Szigeti Andor és Szabó Gyula kacagtató figurák voltak, Földvári Sándor szépen énekelt. A zenekar pontos munkát végzett.

A színház heti műsora:
Hétfőn Lili, operett, kedden Sárga kesztyű, dráma, szerdán Molnár és gyermekek, dráma, csütörtökön Gál baba, színijáték, pénteken a Nemzetiben Morfium, dráma.

Hol a boldogság mostanában?

Ha Petőfi Sándor élne, egészen bizonyos, hogy községi versé-nek refrainját a barátságos meleg szöke helyett a kiszáradással, a faluval hozná vonatkozásba. Ma reggel feketemind is kiszáda-állít be a fiával-lányával egyik bajai butorúletbe. Először is körüljárja a szemét a pazar szépségű buorokon. Majd egy hűlöt vesz közelebről szemégyre és zaurálgatja darabról-darabra. E sorok írója véletlenül maga is ott tartózkodott a mondott időben és segített gusztust csinálni a bátyámuramnak eképpen: — Ezt megnézheti öregem. Ez nem gyári butor. Olyan masszív, olyan erős minden darabja, hogy nem egy, de két életre szól.

A kiszáradnak mindjövben tetszik a háló, végre bátorúletot vess és megkérdi:

— Oszán milyen drága volna ez — 450.000 korona.

— Utolsó ára? Alkunyini nem lehet?

— Nem itt bácsi. Menjen máshová és nézze meg, mit kap 120—180 ezer koronáért.

Erre megegyezzer összedugta a fejét a kiszáda és háza népe, végre az öreg nagyot sóhajtott és asóit:

— Jó van no, hát megnésem.

Erre a láblijába nyult, ki-huzta a zsíros, nagy bugyellá-riát és 25000 koronás bankje-gyekben csak kibuberálta a 450.000 koronát.

Mondom neki:

— Mennyi buza ára ez öreg?

— Hat hold termésé bizony. Nem éppen a legjobb termésünk vót az idén. Hét és fél mázrát adott katasztrális holdankint a buza. Ez épen hat hold termés-nik az ára. Békében bizony e kértek egy ilyen háősoobáért kétázás mássa buza árát is. Most negyvenöt mássa árából megvessem.



Epítő mesterek és építetők figyelmebe!
 Szabadalmiszott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
 Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Nem kell többé fűteni

sem aprófát, sem papírost pezarolni, sem az alágyujtás sal vesződni, ha — be akar —

fűteni

mert egy kocka **Villám** alágyujtótól a máglyába rakott fa, szén vagy koks azonnal tüzet fog. — **Minden háztartásban nélkülözhetetlen!!!**

1 csomag 20 kocka K 50
 Mindenütt kapható!!
 Főraktár:
Tánczos Ernő
 Baja, Erzsébet királyné u. 5.

Eladó

Közvetlen a Bajai szőlők megállónál 10 hold szőlő, rajta 22 méteres hosszú ház, teljesen alapincézve. Az egész tuskés dróttal bekerítve.

Cím a kiadóhivatalban.

Butorozottsoba

kerestetik jobb csárdnál két szolid, korrekt fiatal ember részére azonnalra. Cím a kiadóban.

Egy teljesen jó karban levő **fűszer-üzlet berendezés** azonnal eladó. Cím a kiadóba

Egy ház eladó.

We-selényi-utca 39 szám alatti ház szabadkézből eladó. Felvilágosítást Mátyai építési vállalkozó irodája ad.

Byomatott a Corvin-személya gyerekszállóján Baja (Fodor Károly és Társa)

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros

deszka, épületfa, csereépkereskedése

Nagy választék Posti-ut 4 szám. Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva Szolid kiszolgálás

Árverési hirdetmény.

Scherer Károly kisesávo yi (Szegedi-ut 71) hízaló telepén Weizenfeld Ferenc által megvett, de idejében át nem vett 32 drb hízott sertés október hó 31 én d. u 3 órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Dr Pump Károly ügyvéd.

TANULÓLEÁNY FELVÉTELEK A CORVIN-NYOMDÁBAN

Mindenkinek fontos

hogya a téli fűtő szenét azonnal beszeresse.

Forduljon bizalommal Jerkovits Sándorhoz
 Szenes utca 6
 Telefon 75. — Telefon 75.

Esővíz tartályokat
 Emésztő gödröket
 80 cm. és 100 cm
 vasbeton gyűrűkből helyszínen készit.
 Egyszerű és díszes Cementlapok.
 Román cement.
 Valódi Asbest pala.
 napi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
 Spitzer féle téglák és cement árúgyára Baja. Telefon 160

Legmagasabb árrban vásárolunk

műbesszü festmé nyeket antique butort, porcellant s minden más re giséget Meghi- vá s r a szemé- lyesen jövünk

Pap J. és J.
 Budapest IV Rögiposta uica 5. Telefon 166-56

Eladunk:

310-200-50-20 h. birto- k. Kisebb nagyobb családi házat, 100 löt és legesét. Látható írású irógépet pána- esekényit, szilabereendezést.
Bérlét: Baján forgalmas helyen azonnal elfogalható vendégő, 219 h birtohot, 75 q-os nyerselajmalot.

Keresünk

Birtokot Bács késebb na- gobb házat árut, terményt és állományt. Kő esekényit kisebb nagyobb összegben a legelő idöböl idö alatt kövessit.

„PIAC”

Dunamenti Üzletve- zetőség Baja, Mé- száros Lázár-u. 22.
 Városszék bályog.

Ejjeli inspekcio
 októb. 30 töl november 6 ig reggeli fél 8 óráig es vasár nap délután nyitva
Dr MAKRAY LASZLO gyógyszerésztára

Borlefejtő gummitömlők Hordó csapokat rézből

mindentféle méretben azonnal raktárról szállít:
 Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár műszaki irodája, Kölcsey-utca 2

Mész és Cement

1 rendű friss favaloga- tett hóféhér darabos

MÉSZ.

1 rendű friss Portland- cement Károlyi által száraz Bükktáson, kátrány es kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható

Spitzer Illés mészkereskedőnél (Vasar- tór) Budapesti ut 9. Telefon 121 — Telefon 121.

Saját égetésű mész.

Minden mennyiséget — házhoz szállít. Kovács ezén állandóan kapható.

Neuschlosz - Lichtig

falpar részv.-társ. kerületi képviselöte és bizományi raktára az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyárnál Baja.
 Gyártótelep: Budapesti-ut 27.
 Műszaki iroda és raktár: Kölcsey- utca 2 (volt Korona-karóház)

Szállítunk raktárról azonnal:

Lőszekereket — Keréktálpakat körösfából — Akácgyökereket esztergálva — Szilagyakat esztergálva — Kutykes talicskakat vasalva — Targoncákat (trapa- csi) vasalva — Gereblyéket, f. v. l. ák. falapátokat, kasza, kapa es kalapacsnyeleket.
 Midennemű háztartási es kertgazdasági faárúk
 Viszonteladónak nagy engedmeny!

Kiadó es lejtulajdonos: a Független Magyarok Kiadóvállalat, 4 kiadóeszt lejtölés: Fodor Károly



Egy szám 8 korona

Hősök

hívta közös gyart Janky nok, közös r esonka karu akiket a tria sódés elszak tól, magyar országtól, is vendezhessü hessük a sirjánál eml ket arra a Csonka-Mag den fának minden gon az a tudat, hogy így r dunk, hogy sák ennek a részét, hogy most a ma nagyobb bérceken, dusan term Eperjesen, sük sirjáná Kocsárd tá lángtól lob vésődtek szivébe, m kébe. Hősö nyező szen vel hallgat nok lelkes életben ma végigszeny s-erves eszt id gen bit mi tudjuk, átérezzük testvéreink tudjuk, ma nek járma Janky-Ko nyaló szá mi szivel ember sze minden e dásával sz dik annak dentizmüs mas szint írva, hogy nünk haz vissza ke Torontált Kolozsvár szereznün elrablott megint a u a ma